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Torja község Kovászna megyében egy jelentős történelmi múlttal és természeti 

örökséggel rendelkező terület, hiszen számos védett növény- és állatfajnak ad otthont, köztük a 

barna medvének is, illetve az erdős területei a Natura 2000 hálózatának a része. Az emberi 

tevékenységek intenzív megléte, mint például az erdőírtás és a szemetelés, negatívan hatott a 

természetre, így a vadon élő állatok élőhelyének az elpusztításához és a konfliktusok fokozott 

növekedését eredményezte a településen. 

A szakdolgozatom megírásának célja az volt, hogy a kutatások és a megfigyelések útján 

egy átfogó képet kapjak a barna medve populációnak a folyamatos növekedéséről, a medvék 

által okozott károkról, illetve, hogy mely intézkedések szükségesek ezen tényezők fenntartható 

kezeléséhez. 

A kutatás során több módszert alkalmazva, mint például a helyi hatóságok által gyűjtött 

adatoknak az elemzése, a személyes megfigyelések végzése a területen, az interjúk készítése a 

helyi vadászokkal, vadászati szakemberekkel, hatósági képviselőkkel, valamint a szakirodalmak 

és adatbázisok felhasználás útján, eredményként egy teljes képet kaptam a barna medve 

populáció jelenlegi helyzetéről, a medvék által okozott anyagi károkról, az emberi biztonságot 

fenyegető incidensekről, valamint arról, hogy a meglévő kártérítési rendszer nem elégséges a 

problémák kezelésére. 



A szakdolgozat eredményei alapján arra a következtetésre jutottam, hogy olyan 

alternatív megoldásokra van szükség, amelyek együttesen hozzájárulhatnak a medvék és az 

emberek harmonikus együttélés megteremtéséhez, miközben továbbra is védelmezik és 

megőrzik a környezetet. Ilyen alternatív megoldásként szolgálna a medve populáció 

szabályozása, az egyedek etetése, ezáltal is távol tartva a településtől, valamint a magas- és 

medvelesek kihelyezése, melyek rekreációs hatással lennének a turizmusra, mert vannak olyan 

települések és országok, ahol a barna medvék nem őshonosok. Ugyanakkor ezen intézkedések 

további célja a gazdasági előnyök kiaknázása az érkező turisták által. 

 


